

Precio de suscripción:
Una Peseta
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Seccion Religiosa.

Jués 14.—San Buenaventura obispo y doctor y Santa Adela viuda.

Viérnes 15.—San Enrique Emperador, San Camilo de Lélis fundador.

Sábado 16.—El Triunfo de la Santa Cruz y Ntra. Sra. del Cármen.

Cultos

Jués 14.—La Misa y el oficio divino son de San Buenaventura obispo, confesor y doctor, con rito doble, color blanco.

La Oracion de 40 horas continua en San Antonio, esponsiéndose S. D. M. á las 7 de la tarde se reserva á las 8 y media.

Viérnes 15.—La Misa y oficio divino son de San Enrique emperador confesor, con rito semidoble, color blanco.

En San Agustín, se da principio á la Novena á Nuestra Señora del Cármen. Todos los dias habrá misa rezada á las 5 y cuarto, siendo aplicada en sufragio de las almas de los cofrades difuntos. Hoy al anochecer se cantarán completas en preparacion á la fiesta, y acto continuo el ejercicio de la novena con los Padre nuestros y gozos cantados, cuyo ejercicio continuará todos los dias á la misma hora.

Sábado 16.—La Misa y oficio divino son de la fiesta de la Santísima Virgen María del Monte Carmelo, con rito doble mayor, color blanco.

En San Agustín, en la misa de las 5 y cuarto habrá comunión general, los cofrades que participen de ella pueden ganar indulgencia plenaria. A las 10 será la fiesta solemne con sermón en la que predicará el Rdo. D. Miguel Pons Gorrias Pbro. Beneficiado del Concordato.

En Santa Magdalena, á las 8 y media fiesta en honor de Ntra. Señora del Cármen con sermón por el Rdo. D. Juan Mascaró Pbro. Beneficiado del Concordato.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO

LOS CATÓLICOS DEL ECUADOR.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial, á fin de que el Ecuador vuelva á ser lo que fué bajo Garcia Moreno, el pueblo del Corazon de Jesús.

PROPÓSITO.

Rogar por los católicos del Ecuador.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Las actuales necesidades de España.
 - 2.ª Varias necesidades particulares y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.
- Dia 22. Santa Maria Magdalena.
" 31, San Ignacio de Loyola.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por las almas de dos asociadas, que fallecieron durante el mes de Junio.

A. M. D. G.

Meditación de actualidad.

PRELUDIOS.

1.º Hé de representarme á Dios Nuestro Señor que, teniendo levantado el brazo de su justicia; castiga á una nación por sus criminales prevaricaciones.

2.º Pedir con fervor y confianza por el

triunfo de nuestras armas y la consecución de la paz de que tanto necesitamos.

PUNTO I.

Las guerras han sido en todos tiempos un mal gravísimo; son una de las más terribles calamidades, una de las mayores tribulaciones que afligen á la humanidad. Al convertir en inmensos eriales las más floridas campiñas, mientras sumergen á los pueblos en lagos de sangre, hacinando cadáveres sobre cadáveres, nos presentan cumplido al pié de la letra el funesto anatema del Señor: *Enviaré sobre vosotros grandes plagas (Deu. 28—59), auferit Dominus plagas magnas.* ¿Quién no conoce en los horrores y crueldades de la guerra otros tantos castigos é instrumentos de la justicia de Dios? ¿Quién no vé ostensible, como dice el profeta Isaías, *la vara de su furor?* (10—5) *Virga furoris Dei?*

Enseña la triste experiencia que los pueblos, al olvidarse de su Dios, reciben luego el castigo de su apostasia. De ello nos dan testimonio, los horrores de un diluvio universal, las ciudades de Pentápolis abrasadas con fuego del cielo, y los Egipcios ahogados en las aguas del Eriteo. Los mismos Israelitas murieron á miles en el desierto, cuando no creyeron las protestas de su caudillo Moisés; y más tarde los Asirios por su incredulidad sucumbieron ante los muros de Betulia. De lo que debe inferirse que la apostasia de los pueblos tiene su castigo como la de los individuos: *Scito et vide quia malum et amarum est reliquisse te Dominum Deum tuum* (Jerem, 2—19). Conoce y confiesa cuan triste y amargo es haber abandonado al Señor tu Dios.

A nuestros pecados, y no á otra causa, hay que atribuir los horrores y calamitosas desgracias de la guerra, de la que suele valerse Dios, como de un instrumento de su justicia, para castigar á los pueblos que de él se olvidan y le abandonan. No puede dudarse de que Dios es en extremo misericordioso, y que solo el hombre con sus crímenes le hace justiciero, ó conforme decía San Agustín (Serm. 38), *Dios castiga como por fuerza, é impelido por la protervia del hombre.*

PUNTO II.

Dos grandes deberes impone la guerra; obrar y orar.

El obrar no consiste en pasarse las horas en el café, en la tertulia, ó en los centros de recreo, discutiendo planes imaginarios de campaña, censurando á este ó al otro general, y comentando quizás neciamente las noticias verdaderas ó falsas que de la guerra se reciben; antes bien se reduce á estar dispuestos de todo corazón á cumplir todas las obligaciones legales y justas que nos exijan las autoridades constituidas. Quién sea llamado á las armas, vaya con resolución y valor, sin arredrarse, sin intimidarse ni desfallecer, á la vista de los peligros, ni aun de la muerte misma. Que no se exima del cumplimiento de su deber por una causa injustificada ó aparente. Que no se atreva á echar sobre otro la carga

que él no quiera llevar.

Orar: este es el segundo deber que la guerra nos impone, y que comprende á todos. Así, el que tenga que ir al campo de batalla; como los que no vienen obligados á empuñar las armas, todos deben invocar el nombre de Dios y rezar á su Santísima Madre, para que, descendiendo las bendiciones del cielo sobre el ejército cristiano, se logre la victoria apetecida. Han de orar los que estén en campaña, como lo hacían nuestros soldados en la guerra de Africa, quienes portándose con heroísmo y honor triunfaron; y han de orar los que no vayan á la guerra, interesándose por sus hermanos y por la patria su segunda madre. Refieren las Escrituras Santas que mientras Josué peleaba, Moisés pedía al Dios de los ejércitos el triunfo de su pueblo. Como católicos y como españoles nos hallamos en el deber de imitar el ejemplo del caudillo de Israel, ofreciendo al Señor fervientes plegarias y toda clase de obras buenas.

PUNTO III.

Cuando son comunes á todos los habitantes de una nación los males que se temen, ó se padecen, común ha de ser la oración para aplacar la ira del Señor. De aquí que la plegaria, en tiempo de guerra, no debe ser peculiar y exclusiva del Clero y de las Comunidades religiosas; también el pueblo tiene entonces que orar, porque afectan á la Religión, lo mismo que á la patria, los horrores y estragos de tan desoladora calamidad.

Habiendo recibido la mujer católica una elevada y gloriosa misión, no tanto en el estado doméstico y político como en el religioso, viene obligada á ser la ayuda del hombre-sacerdote; con él tiene que orar en los días de gran tribulación, porque no en vano es llamado *devoto* su sexo.

Pero si la mujer española, en vez de levantar el corazón á Dios, por no bastarle las desdichas de la patria para calmar su insano furor de divertirse, contribuye con sus abominables locuras atraer sobre la nación infortunada los castigos del cielo, solo la demencia podrá justificar tan reprobable y criminal conducta.

En estos instantes supremos, lo que se necesita es oración y mucha penitencia. Cuando hay tantos padres que están gimiendo bajo el peso del dolor y de la miseria, porque la masonería les arrebató los seres que habían de ser el báculo de su ancianidad, para llevarlos á climas mortíferos y al alcance de las balas de una turba de sacrílegos é incendiarios; cuando tantas madres lloran la muerte y la ausencia de sus hijos arrancados de su seno y enterrados en gran número en los campos ensangrentados de Cuba y Filipinas; cuando hermanos y hermanas, sumidos en un mar de lágrimas, contemplan los huesos de sus huesos y la carne de su carne enjaulada en los barcos, arrastrada al través de los mares y arrojada á la voracidad de las hienas de la manigua y de los tigres que se han propuesto hacer trizas el pabellón español...

danzar y divertirse en estos momentos apremiantes, no deja de ser un reto á los sentimientos de los verdaderos hijos de España, un delito de lesa nación, una injuria criminal á la patria, que los *patrioteros* cantantes, danzantes y toreros, conducen por tan funesto camino, no á su salvación, sinó á su derrota é ignominia.

AFFECTOS. Excitar en el corazón los sentimientos de religión, patriotismo y caridad hácia mis hermanos que se hallan combatiendo por la integridad de la patria.

PROPÓSITOS. Me abstendré de pasatiempos, danzas y diversiones, que tanto desdican de la conducta que debe observar un buen español, muy especialmente durante la presente época de verdadero luto para la nación, y rogaré incesantemente elevando fervorosas oraciones al Altísimo, á fin de que se apiade de la España y nos conceda la paz de que tanto necesita.

Las víctimas del deber

El General Vara del Rey muerto generosamente en la defensa de el poblado del *Caney* marchó á Cuba de Coronel habiendo por meritos de guerra ingresado en el Estado Mayor General.

Su esposa y sus cuatro hijos residen en Valencia de donde es natural la desdichada viuda.

La anciana madre del general reside en Logroño.

En la prensa de Valencia del día 4 leemos que el heróico defensor de *El Caney* que ha merecido por su valor, admiración de los suyos y respeto de los enemigos era natural de Ibiza.

Política

La nota política más saliente que de Madrid trasmite la *Agencia Mencheta* son las declaraciones hechas por el general Weyler y por Romero Robledo las cuales publica *El Nacional*.

El Sr. Romero Robledo—según dicha agencia ha dicho—en España vivimos á espaldas de la lógica perdiéndolo todo; añadiendo que los españoles toman el sol y se divierten.

Weyler censura duramente al contralmirante Cervera y al General Blanco y cree necesaria la caída del gobierno ante el fracaso sufrido por nuestros marinos. Si los poderes públicos—añadió—persisten en la conducta actual, será una prueba que quieren morir á toda costa.

Correos de Ultramar

Para que llegue á conocimiento de las muchas personas que tienen familia, amigos ó intereses en las colonias, hacemos público que la conducción á Filipinas anunciada por vía española para el día 14 de los corrientes no podrá verificarse, quedando solo utilizable para el envío de correspondencia á nuestras posiciones de Oceanía las líneas extranjeras.

Para Cuba y Puerto-Rico á más de la que anunciamos en nuestro número anterior puede aprovecharse la vía de Burgos. Los vapores de las mensajerías francesas salen de dicho puerto los días 7 de cada mes haciendo escala en Santander de donde salen los días 20.

Llevan cartas y certificados no admitiendo VALORES DECLARADOS ni IMPRESOS.

Hablar del arquitrabe

En una de las *Notas sueltas* de «El Bien Público» del día 11, hemos visto que el autor de dichas notas para comprender el desastre de la escuadra de Cervera no da con otra explicación que la siguiente: «la puntería de nuestros marinos y artilleros y la puntería de los yankees», esta excelente, la otra... todo lo contrario. Y añade el autor que esto se ha revelado lo mismo en el combate naval de Santiago de Cuba, que en los bombardeos de Santiago y en Cavite.

Nosotros, á nuestra vez, no damos con una explicación satisfactoria que explique la explicación que se da á sí mismo el redactor de *El Bien Público*, á no ser la de que haya olvidado ese redactor cuanto ha ocurrido en la guerra actual ó que puesto en un aprieto por alguien para que explique el por qué del hundimiento de la escuadra, haya ido á topar con la más desgraciada de las explicaciones. La de acusar de ineptos á artilleros y marinos.

No podemos dejar sin protesta que se ponga ese sambenito á una ó á dos clases respetables de nuestros Ejércitos, sin motivo ni razón bastante justificados y precisamente por quienes en asuntos de balística quizá estén á la altura de nosotros.

Precisamente en el asunto de la derrota de la escuadra nos parece que se ha obrado por los periódicos, no con inusitada, porque esto suele ocurrir siempre, sino con lamentable precipitación. Tan contradictorias son las noticias que de este desastre tenemos que hasta que no recibamos relatos oficiales ó por lo menos imparciales y fidedignos, no sabremos á qué ó á quienes achacar la culpa de la terrible derrota, pues tocante á la puntería de nuestros marinos, junto á la versión que dice que no tuvieron los norte-americanos más que tres ó cuatro bajas, hay que poner otra—y extranjera por cierto—que dice que las cubiertas del *Iowa* y de este y del otro buque americanos, estaban llenas de cadáveres.

No está en nuestro ánimo dar por verdadera esta última versión; pero lo que sí queremos consignar es que hasta conocer más detalles, lo de la escuadra de Cervera debe de ser respetuosamente puesto á un lado, que bien pudiera ser que resultasen mártires los que intenta señalar como ineptos el redactor de *El Bien Público*, y que ante sus cadáveres y sus heridas hayan ido á descubrirse con veneración los marinos de todas las naciones del mundo.

Pero lo más chocante de las afirmaciones de *El Bien Público* es que para dar fuerza á su famosa explicación, es decir, para demostrar que nuestros artilleros y marinos tiran mal, saca á colación los bombardeos de Santiago de Cuba y da como razón la de que nuestros cañones no han echado á pique ningún buque yankee. En primer lugar hemos de preguntar á *El Bien Público* de cuantas baterías sabe que nos hayan desmontado los norte-americanos, ellos que tan excelente puntería tienen. En segundo lugar hemos de decirle que los fuertes de Santiago están dotados de cañones de á 15 centímetros, los de más calibre, mientras los buques norte-americanos los tienen de á treinta y treintidos centímetros. En tercer lugar que aun cuando los tuviéramos de á treinta, para perforar las corazas de esos buques y echarlos á pique es preciso que estos se pongan á dos mil metros de las bocas de los cañones y no hay noticia de que tal hayan hecho. Y por último, y para no extendernos demasiado, que es cosa averiguada que los artilleros de Santiago han puesto algunas granadas sobre la cubierta de los buques enemigos. Algo de todo lo cual y de que nuestros artilleros de Santiago tienen buena puntería, viene probado con la noticia *yankee* de que los buques de Sampson acordaron no atacar á la

escuadra española mientras esta estuviese bajo la protección de los fuertes españoles, seguramente por *desprecio* á nuestros cañones.

Aunque la salida fuese de pié de banco, podría objetar á esto *El Bien Público* que en Santiago sí; pero en otras partes no. Pues en otras partes también. En el horroroso bombardeo de Puerto-Rico tan mal tiraron nuestros artilleros que los yankees retiraron á remolque un buque y fueron luego á enterrar en Jamaica ochenta hombres y no obstante la excelente puntería de los yankees (que no dudamos la tendrán) esta es la hora en que todavía han de entrar en puerto alguno que haya sido defendido por cañones.

Por ejemplo en el ataque á Cárdenas. Pregúntele el redactor de *El Bien Público* á los tripulantes del «Winslon» si aciertan ó no aciertan nuestras granadas, en cuanto alguien se les pone á tiro, como le aconteció al «Cushing» en su combate con la cañonera «Ligera» y les ha acontecido hace poco en Manzanillo á tres buques enemigos.

Y hasta en Cavite. Objeto fué de un entusiasta elogio en pleno Congreso el jóven teniente ó capitán de artillería Valera quien con dos solas piezas de buen calibre debió de apuntar tan mal que los yankees reconcentraron sobre ellas todo el fuego de su escuadra y librarse así de las caricias de los tales cañones.

Aquí lo que hay es que habla de todo quien menos lo entiende—y crea *El Bien Público* que no lo decimos únicamente por él—y que de ciertos casinos y cafés y de ciertas redacciones se debieran sacar las dotaciones de los buques, los cuerpos de Estado Mayor, los artilleros de nuestros fuertes y los soldados de nuestros batallones, á ver si así se hablaría menos del arquitrabe y de la mar, de la misma sentenciosa, gravísima y autoritaria manera con que barajan ahora lo humano y hasta lo divino.

Recargo transitorio

HACIENDA

En virtud de la ley de presupuestos vigente, el impuesto de 15 por 100 que desde hace muchos años grava los billetes de viajeros, tanto en los ferrocarriles, como en diligencias, vapores, etc., ha sido recargado en un 40 por 100.

El derecho de registro de las mercancías que se trasportan, ha sido elevado de un 3 á un 4 por 100, y además recargado en un 40 por 100, más, como todas las contribuciones é impuestos.

Hacemos esta declaración para que no se crea que el impuesto de 40 por 100 es sobre el precio de los billetes.

«Boletín Oficial»

El correspondiente al 7 de Julio ordena que el 12 del corriente los individuos que se hallan con licencia trimestral é ilimitada por ser procedentes de Ultramar, se incorporen y los excedentes de cupo del 97 se presenten el 15 del corriente en la zona de reclutamiento de estas islas.

Publica una circular contra abusos punibles en la ley de caza, el registro de varias pertenencias de minas, una resolución de instrucción pública sobre el percibo de haberes y beneficio para retribuciones para casa de los maestros; otro acuerdo sobre redenciones á metálico; varios expedientes de quintas de los Ayuntamientos de Algaida y S. Antonio Abad; algunos edictos del juez municipal de Palma, del de Mahón y del de Ciudadela y una circular referente al repartimiento territorial sobre la riqueza urbana.

El cura Galeoto

Leemos en los periódicos de Madrid, que se ha fugado del manicomio de Leganés el cura Galeoto, autor del asesinato cometido en la persona del que fué Obispo de Madrid, Excmo. señor D. Narciso Izquierdo.

Gacetilla.

Solemne fiesta en la iglesia de San Agustín.

—Con la solemnidad de costumbre celebróse en la iglesia de San Agustín el domingo próximo pasado la fiesta de San Luis Gonzaga, precedida de su novena como en los años anteriores. Ya por la mañana unos 200 congregantes acudieron á la sagrada misa para recibir la santa comunión que les distribuyó nuestro Excmo. Prelado, habiéndose presentado también á fortalecer su espíritu con el Pan de los Angeles, en la misma misa que fué celebrada por S. E. Ilmo., algunos de los individuos de tropa del Regimiento de León destacado en esta ciudad, pertenecientes en su mayor parte á la clase de músicos y cornetas, y ostentando toda esa falange de jóvenes sobre sus pechos la medalla de San Luis.

A las 10 principió el oficio, siendo celebrante D. German Ubeda Capellan de honor de S. E. Ilmo., y ejecutando una preciosa misa á canto llano la sección de cantores de la Congregación. Ocupó la sagrada cátedra el joven sacerdote Dr. D. Sebastian Juan Sampol de Palós, quien al tejer en florido estilo un bello panegirico del Santo Príncipe de Castellón, Luis Gonzaga, y describiendo sus heróicas virtudes, lo propuso como modelo de santificación á los congregantes, demostrándoles que la imitación de tan admirable ejemplo de su angélico Protector es el medio más principal para consagrar á Dios el tiempo precioso de la juventud. Una brillante pieza ejecutada por la banda Luisiana en el ofertorio de la misa, los majestuosos acordes de la marcha real con que durante la elevación fué saludado el Rey de reyes, y otra pieza que se tocó al último Evangelio, contribuyeron á dar mayor realce á esta función.

Por la tarde, despues del rezo del santo rosario, el Director de la Congregación tuvo que improvisar el sermón que de antemano habíase anunciado y tomando por tema las palabras del apóstol á su discípulo Timoteo, *no será coronado sino el que legitimamente haya peleado*, indicó que el tiempo de la juventud es la época de mayores y más repetidas luchas, y al comparar la guerra que sostiene actualmente la infortunada España contra los enemigos de nuestra religión y de nuestra patria, con la que á todas horas tiene declarada á los jóvenes el príncipe de las tinieblas, su mortal enemigo, entre las armas que son indispensables para conseguir el triunfo, demostró que una de las más principales y poderosas es la frecuente comunión; porque, así como los soldados, cuando han de entrar en combate, conviene que estén bien comidos y no anden desfallecidos, á fin de que no les falte el valor y las fuerzas, de la misma manera deben los jóvenes alimentarse á menudo con el manjar celestial de la santa Eucaristía para sostener con bríos los ataques del enemigo y alcanzar victoria en sus tentaciones.

Luego de concluida la novena, tuvo lugar por el interior del templo una procesión, en la que tomaron parte los jovencitos *Estanislao* y una comisión de *Luis* con su estandarte, para conducir en andas la bella imagen de San Estanislao á la capilla de San Luis donde quedó colocada en un hermoso escaparate que al efecto habíase hecho construir, terminando la función con el canto de un solemne *Te Deum*.

Haga Dios que estos jóvenes congregantes sepan aprovecharse de las santas y saludables lecciones que están recibiendo en la congregación para su propia utilidad y bien de esta población.

El próximo domingo las «Hijas de María» de esta ciudad, tendrán su Misa de

Comunión mensual, aplicándose en sufragio del alma de la sócia D.^a Camila Bagur y Bobé (q. e. p. d.) Por la tarde habrá el ejercicio acostumbrado á las tres y media, con plática.

Salida.—El lunes de esta semana salió para Mahón nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo. Segun nuestras noticias presidirá las solemnes funciones que el próximo domingo celebra la parroquial iglesia de nuestra Señora del Carmen de aquella ciudad.

Baños.—Hoy es sin duda el día en que más se ha sentido en esta zona el calor, en lo que va transcurrido el presente verano. La tropa hace dos días que toma baños durante la mañana y por las tardes vense también gran número de bañistas de diferentes sexos en nuestras playas.

Importante.—Hemos tenido el gusto de ver el cuaderno tercero de «La Armada Española», hermosas acuarelas que publica en Barcelona nuestro compatriota D. J. Hernandez Monjo. Este cuaderno contiene los fotocromos siguientes: Fragata acorazada «Vitoria», los cruceros de 1.^a clase «Reina Mercedes», y «Alfonso XIII» y el destructor «Destructor». Dicho album se compondrá de cuatro cuadernos y se venden al precio de cuatro reales uno. Recomendamos dicha obra á los amantes de nuestras glorias navales.

Salida.—El jueves y viernes de esta semana saldrán de este puerto los pallebots «San Antonio» y «Los Amigos» de esta matrícula, para Argel y Palma respectivamente.

Pro Patria.—Hemos visto con satisfacción que los pueblos de Villacarlos y Mercadal han suspendido las fiestas civico-religiosas que todos los años acostumbran celebrar el día del titular del pueblo; como también no tocará en el paseo de Isabel II la banda del Regimiento Regional de Mahón.

Destinos.—Han sido destinados al Regimiento de León n.º 38, los capitanes don Jaime Vidal y Villalonga y D. Miguel Gomez Ginard, ambos de la zona de Baleares.

Una mejora.—El Ayuntamiento de Soller tiene acordado distribuir en el casco de la población siete fuentes con el objeto de que sus administrados puedan servirse con más comodidad de tan indispensable líquido, para cuyo efecto dentro breves días llegará á aquella población el señor arquitecto provincial para iniciar los trabajos.

El hijo del coronel.

«¿Dónde está mi hijo, mi pobre hijo?...» Tales eran los gritos que daba un piadoso coronel, al salir de un combate encarnizado, en la guerra franco-alemana el año 1870. En vano visitó todas las ambulancias, recorrió el campo de batalla; no halló á su hijo. Por último, un soldado llevó al desolado padre al borde de una gran fosa, que contenía 200 cadáveres. «No puedo—le dijo—ocultaros la verdad; vuestro hijo ha sucumbido en lo más recio del combate, al frente de todos estos valientes; ha muerto gloriosamente; hemos depositado su cuerpo, el primero de todos, en el fondo de esta fosa.»

Al oír esto el coronel no pudo contener los sollozos; arrastrado por un impulso irresistible exclamó que quería ver por última vez el cuerpo de su hijo. Se le presentaron las dificultades que para ello había: era necesario quitar, uno á uno, doscientos cadáveres. «No importa—contestaba—quiero ver á mi hijo.»

«Fué necesario condescender con aquel pobre padre agobiado por el dolor.

«Después de mucho trabajo le fué dado estrechar contra su corazón el cuerpo de su hijo querido; al ver sobre su pecho el escapulario de Nuestra Señora del Car-

men, exclamó: «Esto me consuela; mi hijo ha ido al combate llevando la librea de los devotos de María Santísima.»

Cuando su primera emoción se calmó, notó, no sin sorpresa, que el cuerpo había conservado toda su flexibilidad y no tenía herida alguna; hasta parecía que un ligero soplo de vida animaba su fisonomía. «Nuestra Señora del Carmen, cuyo escapulario llevaba mi hijo, había conservado esta existencia que me es tan querida? pensó el afligido padre.»

Un médico fué llamado á toda prisa.—«Verdaderamente—dijo—su hijo no está muerto, es un sueño letárgico.»

Muy pronto, rodeado de todos los cuidados que exigía su situación, el hijo volvía á la vida, y lo que es más, al goce de una salud perfecta. Su padre, transportado de alegría, no sabía cómo manifestar su gratitud á Nuestra Señora del Carmen. «Sois Vos, oh Madre mía—decía—quien me habéis inspirado este deseo irresistible de volver á ver á mi hijo.»

Solemne Novena

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.

Comenzará el Viernes próximo día 15 en la Iglesia de San Agustín y en su propia capilla. Todos los días habrá Misa rezada á las 5 y cuarto, aplicada en sufragio de las almas de los cofrades difuntos, y al anochecer rezo del Santo Rosario y ejercicio de la Novena con los Padres nuestros y gozos cantados. El primer día despues del Rosario, canto de Completas.

El Sabado 16.—Comunión general en la Misa de las 5 y cuarto; á las 10 la Mayor con sermón que predicará el R. D. Miguel Ponts Gorrias Pbro. Beneficiado del Concordato.

Domingo 17. A las 3 y media de la tarde, imposición del Santo Escapulario á los que lo soliciten. Rosario, sermón por el M. I. Sr. Dr. D. José Febrer Canónigo Doctoral, ejercicio de la Novena y Procesión. Los cofrades que asistan tanto á la Comunión como á la Fiesta y á la Procesión vistiendo el Escapulario pueden ganar Indulgencia Plenaria.

Los que desearan ingresar en la Cofradía deben prepararse con los sacramentos de Penitencia y Comunión para poder ganar la Indulgencia Plenaria concedida por la santidad del Papa Paulo V.

Ciudadela 13 de Junio de 1896.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 13.—4. m.

Santiago de Cuba ha sido atacado y bombardeado por tercera vez.

Han sido deterioradas algunas casas y destruidas varias de ellas.

Algunos fuertes y la población no han tenido víctimas.

Las tropas han tenido 31 heridos y 6 muertos.

Ignóranse las bajas que nos han causado en las baterías.

Las granadas yankees caían en su mayoría en la bahía y otras muchas en las costas.

Nota.—Del contexto del telegrama se deduce que el bombardeo ha sido por mar y tierra.

Paris y la guerra

Uno de caracteres distintivo de esta guerra maldita, es que no se sabe nada de nada. Así, por ejemplo, los americanos cablegrafían que han desembarcado en Guantánamo y en Santiago, y el gobierno de Madrid telegrafía que ni un solo americano ha conseguido desembarcar. Los americanos cablegrafían que los bombardeos de Sampson hacen terribles daños á nuestras baterías, y el gobierno de Madrid telegrafía que las baterías siguen sin novedad, lo cual prueba ó que los miles de obuses lanzados por los yanquis eran caramelos de casa de Prats, ó que los artilleros no saben lo que se pescan.

No obstante, otra cosa muy distinta rezan las declaraciones del comodoro Dewey, declaraciones que, publicadas por el «Herald» y reproducidas por esta prensa, han hecho sensación en París.

«En sus fuertes y en su escuadra—dice Dewey—los españoles tenían tantos cañones como nosotros; pero no pudieron hacernos daño á consecuencia de su inexperiencia.»

Y en otra parte de su «rapport» dice el comodoro yanqui:

«Todo lo que ha de servir en una batalla debe ser minuciosamente inspeccionado con anticipación por los oficiales. Vease la diferencia que existe entre nuestros navíos y los navíos españoles. Todo lo que tenían los españoles les fué suministrado por contrata; sus obuses, su pólvora y todo su material de guerra no tenían, por decirlo así ningún valor, mientras que todo nuestro material de guerra era perfecto.»

Obsérvese que el comodoro yanqui no escatima el valor ni la abnegación de los españoles que sucumbieron en Cavite. Bien al contrario Dewey explica el desastre por la desorganización naval y las malas condiciones del material de guerra. Por mi parte no lo dudo un solo instante y podría citar, en apovo de lo que dice Dewey; el testimonio de un marino español, según el cual se encomienda el manejo de nuestros cañones á oficiales que lo conocen teóricamente; pero que no han tenido tiempo ni ocasión de practicarlo. Porque los obuses, la pólvora, todo el material de guerra y hasta el calzado de los soldados franceses no tenía ningún valor, perdió Francia la campaña del 70 á pesar del heroísmo del ejército.

Fuera parte de las declaraciones de Dewey, es preferente objeto de comentarios un telegrama de Berlín en el que se afirma, «expresamente autorizado por el ministro de Estado alemán», que la inmixción de Alemania en Filipinas se limitará á proteger las vidas y haciendas de los alemanes, suizos y portugueses que residen en aquel Archipiélago.

La crítica científica examina el pro y el contra del invento Daza, atribuyéndole verdadera importancia. Emilia Gautier, que se distingue en esta clase de estudios, afirma que el invento de Daza es continuación del invento de Turpin; y con tal motivo censúrase al gobierno francés, por no haberlo ensayado, tanto como se elogia al gobierno español por haberlo hecho á pesar de su pobreza.

Noticias nacionales.

Washington. — Parece que se confirma el nuevo combate en Santiago, que ha resultado desastroso para los yankees, los cuales tuvieron 400 soldados, 5 generales y más de 80 oficiales fuera de combate.

Tanto ha cambiado la suerte de nuestro ejército en tierra, que se propone tomar la ofensiva.

Llegaron á Cayo-Hueso 300 soldados heridos. En Siboney quedaron 800 más, á los cuales proyectan embarcarlos brevemente.

Los heridos, que en su mayoría son de arma blanca, fallecen á causa de complicaciones por enfermedades del país y por la gravedad de las heridas.

El general Sahfter será relevado.

—Washington.—El Gobierno norteamericano ha acordado, reunido en Consejo, no bombardear por ahora ningún puerto de nuestra Península. Se ha dado contraorden de marcha al comodoro Watson.

Segun unos obedece dicho acuerdo á que el Gobierno de Mac-Kinley entiende que necesita toda su flota para las operaciones que en Cuba y Puerto-Rico se propone realizar.

A pesar de que se habla mucho de la paz, nada hay en concreto respecto al particular.

Lo que parece confirmarse es que el Vaticano trabaja en dicho sentido, habiendo enviado una nota oficiosa á los Estados Unidos.

Estos han contestado al cardenal Rampolla que no tratarán de paz hasta que se hayan rendido Manila y Santiago.

—Hong Kong Aguinaldo se ha proclamado ya presidente de la República filipina.

En un vapor alemán han llegado aquí, procedentes de Manila, 30 frailes, 8 monges y 1,000 chinos.

Se confirma que el día 30 de Junio los españoles recuperaron á Caloocan, pero que posteriormente los rebeldes volvieron á tomarlo, penetrando además en Santa Cruz y Binondo, barrios de extramuros de Manila.

—El País ha recibido de la Habana un importante telegrama confirmando el nuevo combate de Santiago y la derrota de los norteamericanos.

Dice que dicha derrota y la destitución de Shafter han producido vivísima esperanza y gran satisfacción.

Afirmase que el Consejo de Mac-Kinley tuvo por objeto el destituir á dicho General y el extremar el bloqueo de los puertos de Cuba sin cañonear ninguno, esperando que el hambre entregue Cuba indefensa.

—Se han recibido varios despachos dando la noticia de que la escuadra Cámara, compuesta en total de diez buques, ha pasado el canal de Suez. Añaden que entre tripulantes y soldados van á bordo de la misma 3,234 hombres.

Por otra parte se asegura en Londres que se la ordenado al referido almirante que regrese con la escuadra á la Península.

—Se han reunido los ministros bajo la presidencia de doña Cristina.

El señor Sagasta ha expuesto la situación con sus terribles realidades.

Ha lamentado que la actitud de Inglaterra impida que el cable de Jamaica transmita los despachos cifrados que hay detenidos y por los cuales el Gobierno conocería á estas horas los pormenores del desastre experimentado en aguas de Santiago de Cuba.

Obras Públicas

IBIZA

Para la reforma del muelle de la Consigna, contra muelle y muelle interior del puerto de Ibiza se anuncia la subasta para el 30 del corriente.

El presupuesto son 817,957 pesetas. Plazo de ejecución 4 años. Depósito provisional 40,000 pesetas.

Las obras han de dar principio á los cuarenta días de la fecha del remate.

La anualidad que se abonará por la contrata es de pesetas 204,485'27.

Las proposiciones hasta el 20 se admiten en todos los Gobiernos Civiles y en el negociado correspondiente del Ministerio de Fomento.

—El Ayuntamiento de Pamplona ha suspendido los tradicionales festejos de San Fermín no creyendo los públicos regocijos compatibles con las desgracias de la patria.

Por estas mismas razones hemos oído no tocaría en los sucesivos jueves y domingos las músicas militares de Palma hasta tanto se firme la paz.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

Libros que están de venta en la imprenta de este periódico.

Devocionarios, grande y variado surtido á precios sumamente económicos, con encuadernaciones muy diversas y elegantes, tanto en ediciones de propaganda como en las finas y de mayor lujo.

El Buen combate, facilitado á toda clase de personas, por medio de sencillos opúsculos de controversia popular. Nueva colección de libritos de propaganda limpia y exclusivamente católicos, de varios estilos y autores, que contendrán todo cuanto el cristiano debe creer, practicar y defender.

Galería dramática infantil, colección de piezas representables á 25 cens. Estampas, emblemas, alegorías y rosarios.

Manual de consumos.—2 pesetas.

LA ARMADA ESPAÑOLA

PRECIOSAS ACUARELAS

REPRODUCIDAS POR EL FOTOCROMOGRABADO

à 4 reales cuaderno en esta imprenta

Se ha recibido el cuaderno 2.º que contiene las simil-acuarelas: acorazado Carlos V, Infanta María Teresa, crucero Alfonso XIII y destroyer Furor.